

一份绝密情报促成红军长征

“铁桶计划”

1934年9月下旬,蒋介石在庐山秘密召开军事会议,在第5次“围剿”的基础上重新调整兵力部署。并在他的德国顾问汉斯·冯·塞克特将军的策划下,制定了一个彻底“剿灭”中央红军的“铁桶计划”。

该计划准备集结150万大军,270架飞机和200门大炮,分进合击“铁壁合围”;以瑞金为目标,各部队实行向心攻击,在距瑞金150公里处形成一个包围圈。然后每天攻击前进5公里后就修筑碉堡工事,严密进行火力配系,在瑞金四周构建起30道铁丝网和火力封锁线,断绝交通,封锁红军的一切信息和物资来往,最后将红军主力压迫到狭小范围进行决战。为防止红军突围,还计划配备1000辆军用卡车快速运送部队实施机动截击,以求在一个月将中央苏区的红军彻底歼灭。为隐蔽作战企图,蒋介石用12个师的先头部队在大包围圈尚未完成前,全力在苏区四周抢占地盘,迷惑红军。

蒋介石对这份“铁桶计划”抱有极大期望,他非常自信地发表讲话说:“剿共大业,毕其功于此役!”该计划内容繁多,文件加起来有几斤重。内有国民党军的“剿匪”总动员令、各部队战斗序列、兵力部署、进攻路线、作战时限安排以及作战图表和蒋介石的“剿匪守则”等等。每份文件上都打有“绝密”字样,并编排了序号,所有官员必须按收件人编号签字领取文件,保密措施十分严格。然而就在

会议结束的当晚,“铁桶计划”的全部绝密材料就落到了共产党手中。

深藏的眼线

蒋介石做梦也想不到,送出这一“天”字号机密的人,竟是他任命不久的国民党赣北第四行署专员兼保安司令莫雄。

莫雄(1891—1980年),广东英德县人。早年毕业于陆军讲武堂,参加过著名的黄花岗起义、护国讨袁、讨伐陈炯明和北伐战争,富有正义感,被尊称为“莫大哥”。北伐结束后,莫雄被蒋介石以少将参议的虚衔剥夺军权,部队遭到缴械遣散。极度不满的莫雄,曾两次参与张发奎反蒋行动。1930年,他通过宋子文在财政部谋个闲差,赴上海时遇到原所部政治部主任、中共党员刘哑佛,经其介绍认识了中共党员项与年,并与中共领导周恩来、李克农建立了联系。他曾几次提出入党请求,经党组织说服继续留在党外工作。

1934年1月,莫雄应国民党第2路军总指挥薛岳所邀到南昌帮助工作。经昔日好友、时任南昌行营秘书长杨永泰举荐,出任赣北第四行署专员兼保安司令。到任前,莫雄赶回上海与中共党组织秘密磋商,将项与年等十余名地下党员作为“袍泽部下”,安排在专署保安司令部任职。

同年7月,蒋介石的“铁桶计划”出炉,并于9月在庐山牯岭召开军事会议,安排部署具体实施方案,莫雄也奉命参会。等军事会议一结束,莫雄就带着全套“铁桶计划”回到专署保安司令部。经过反复思考,莫

1934年10月,由于“左倾”路线的错误领导,中央红军未能打破敌人的第5次“围剿”,被迫走上了举世闻名的二万五千里长征路。决定红军长征的因素固然很多,鲜为人知的是,有一份绝密情报,及时促使党的临时中央做出战略大转移的决策。

雄冒杀身毁家之险把整个“铁桶计划”交给中共联络员、保安司令部机要秘书项与年。

鲜送情报

项与年拿到情报,立即找来地下党员刘哑佛、卢志英商量,决定由项与年本人亲自负责送出情报,因为项与年会讲客家话,过关卡比较隐蔽。

3人连夜用密写药水把情报上的敌兵力部署、火力配系、进攻计划、指挥机构设置等要点逐一密写在四本学生字典上,将作战图用透明纸描摹下来,直到天色吐白才将整个“铁桶计划”密写完毕。接着又对沿途敌情进行分析,选择了一条较为快速安全到达苏区的路线:由南昌乘车到吉安,进入泰和,再从山区直插兴国、于都到达瑞金。随后,项与年便装扮成教书先生出发了。

这里要对项与年作个介绍。他原名项廷椿,福建连城县人。1927年,项与年被调入中央特科“红队”。1928年8月,中革军委秘书白鑫叛变投敌出卖中共领导彭湃等人后,一直躲在国民党情报处长范争波家中。正是项与年带领4名队员昼夜守伏,将终于露头的白、范二人击毙。此时的项与年已近不惑之年,地下斗争经验非常丰富。

进入泰和山区后,项与年发现敌情远比预想的严重。每

个村子都驻有进剿的敌军。所有进出苏区的道路都被严密封锁,发现可疑之人立即逮捕。项与年见状只得在山林中穿行露宿,以少量干粮和野果山泉充饥。经过多天的艰难跋涉,项与年变得胡子拉碴、骨瘦如柴,当他到达兴国后,发现敌人封锁更加严密,几乎每个村子都修有碉堡,各山头路口均有岗哨。青壮年一接近,就立刻被当作“赤匪侦探”抓走。项与年只好再回山里寻求时机。时间不等人,心急如焚的项与年终于想出一计,他心一横,从地上抓起一块石头一连敲下4颗门牙。

第二天,他的双腮严重肿胀,面部变得狰狞吓人。头像蒿草一样蓬乱,衣服也早已被荆棘刮得破烂不堪,完全成了一个蓬头垢面、让人厌恶的老叫花子。他忍着疼痛将4本密写字典藏在满是污秽的袋子里,上面放着乞讨来的发馊食物,赤着双脚下山了。沿途敌军哨兵见了,很远就捂住鼻子将他赶走。项与年终于混过了敌人层层哨卡,于10月7日到达瑞金,在沙洲坝找到了党的临时中央。

英雄后事

当“铁桶计划”被临时中央“三人团”(李德为军事指挥、博古为政治决策、周恩来负责督促执行军事计划)传阅

后,他们惊诧之余立刻意识到中央红军面临极度危险,如不采取果断措施,就会很快陷入敌军重围之中。这时中革军委又收到前方战报:敌军已攻击到兴国、于都、石城、长汀、会昌一线,我战略要地古龙岗已被敌完全占领,整个中央苏区仅剩瑞金、于都、长汀、宁都、会昌5座县城,红军在各个方向频频告急。情况表明,敌“铁桶计划”正在一步步实施。

临时中央负责人深感形势严峻,必须抢在敌“铁桶”尚未合拢前,迅速跳出敌人的包围圈。而在此之前,临时中央也已意识到在内线打破敌人“围剿”已无可能,为此中革军委曾命令红7军团、红6军团、红25军先行北上西征,并发出“猛烈扩大红军3万”的口号,充实主力部队,为红军战略转移做准备。经过对敌“铁桶”计划和当前敌我态势的分析,临时中央仓促做出决定,以中革军委名义发布战略转移的行动命令。

10月8日,红军地方部队奉命接替各线防御,主力向兴国、于都、瑞金地区集结。11日,红军总司令部及直属部队编组成第1野战纵队。中央机关为第2野战纵队,并成立以项英、陈毅为首的中央分局率地方部队留下坚持游击战争。周恩来还利用关系与西线国民党陈济棠部达成了秘密借路协议。10月16—18日,紧急集结在于都境内的中央红军主力8.6万人,分别从4个渡口渡过于都河,于10月21日发起突围战役,踏上了“西征”——即后来的长征之路。

在中央红军突围走后的

第10天,按照“铁桶计划”推进的敌军先后占领了宁都、长汀、会昌等地,当兵临瑞金城下时才知道红军主力早已转移。正在北平协和医院住院的蒋介石接到报告后,气得暴跳如雷。但他直到逃往台湾时,也没弄清究竟是谁向共产党提供了情报。

由于当年的绝密情报仅限于临时中央极少数人知道,而战略转移又仓促匆忙,就连毛泽东等许多领导人事先都不清楚,导致以后的党史文献也很少提及此事,但党和人民并没有忘记莫、项二人的功勋。毛泽东后来知道此事时,曾称赞这份“四角号码情报”功绩是巨大的,解放后他还特意叮嘱南下广东的叶剑英要找到莫雄安排好他的工作。上世纪90年代上演的电影《英雄无语》,就是专门描写他们的这一历史功勋。

这次获取情报的主角莫雄,1935年调任贵州毕节专员兼保安司令,后来因帮助红军贺龙部安全通过辖区被蒋介石以“通共”罪投入监狱,保释出狱后改任广东南雄县长,又将被困的近百名共产党释放出狱。抗战爆发后出任7战区第2挺进纵队司令、韶关专员等职。解放后任广东省政协副主席、全国政协委员、民革中央委员等职,1980年2月病逝。项与年后随军长征,途中受党派遣前往香港、上海从事情报工作。抗战期间回到延安,后转战到东北,历任松江省建设厅厅长,辽宁省工业厅、监察厅副厅长,辽宁省政协委员等职务。1978年10月病逝,终年84岁。

据《世界军事》

农家女养蝗虫一年赚了100万

农家女异想天开

马树景是河北省邢台市某县人,今年35岁,出生于一个普通的农民家庭。她自小看到父母脸朝黄土背朝天的辛勤劳作,看到家庭的贫困,下定决心要靠自己的努力来改变生活状况。

那年夏天天气干旱,地里的蝗虫特别多,马树景和父母一起到地里扑打蝗虫,可是怎么打也打不完,后来又尝试打农药,可是药死了一批又飞来一批。马树景看着父母哀伤的眼睛,心里不停地琢磨着,这蝗虫真的一点用途都没有吗?马树景忽然想起在石家庄做生意时,曾经宴请过一个南方客户,他点名要吃一道叫飞黄腾达的菜,这飞黄腾达其实是取飞蝗的谐音,就是一道用蝗虫做成的菜,当时她也品尝了一下,感觉味道还不错。

马树景茅塞顿开,她在地里捕捉了10多公斤蝗虫,用袋子装着送到了石家庄。找到了那家酒店,老板听说她来送蝗虫很高兴,说正好这里的蝗虫卖完了,到处找不到货呢。酒店老板告诉她,因为蝗虫都是野生的,捕捉起来有一定难度,而且季节性很强,所以货源不能保证,导致酒店经常出现断货现象。说者无心,听者有意,这无疑给她指了一条新的路子。

马树景因此萌生了养殖蝗虫的想法,她查阅资料得知,蝗虫虽说是害虫,却是一种高蛋白食物,它的营养价值非常高,其中蛋白质含量高达65%左右,还含有7.7%左右的脂肪以及丰富的矿物质和多种氨基酸、维生素等,是人类理想的高营养保健食品。同时,蝗虫还具有很高的药用价值,配方使用可治疗和预防心脑血管疾病等多种疾病,晒干后磨成粉还可

蝗虫是害虫,蝗虫的出现历来与灾害联系在一起,所以每当提起蝗虫,总让人深恶痛绝。然而,河北省邢台市一位农家女,在庄稼遭遇蝗虫的危害时,竟然从中发现了致富的商机,异想天开地养起了蝗虫。她不但利用蝗虫积累了百万财富,过上了有房有车的日子,还把养殖蝗虫做成了带动一方致富的绿色产业……



马树景(右)和技术人员在一起

以加工成家畜类的高蛋白饲料,可以提高家畜的营养成分和增加肉及蛋的价值……

这些信息让马树景深受鼓舞,她决定先从地里挖一些蝗虫卵试养一下。那年夏天,马树景拎着装有蝗虫卵的箱子来到邢台市区,租了一间民房,在一家商场找了个售货员的工作,每天上班边观察蝗虫卵的变化。经过进一步学习,她了解到,蝗虫属于直翅目蝗科,是4500多种类的统称,而适合人工养殖的蝗虫主要有两种,那就是个体大、产卵多、成活率高的东亚飞蝗和中华稻蝗。她边学习边对照着蝗虫的生长发育周期进行观察,经过近两个月的精心喂养,她所试养的那些蝗虫卵都培育成功了。

养蝗女感动灭蝗专家

2004年春天,马树景初步试养蝗虫成功后,她辞去了售货员的工作,在邢台市森林公园附近长信农场租赁了10亩

地,建起了两个大棚,盖了一所简易的小房子,把自己的行李搬了过去。与此同时,她在工商机关注册成立了河北省邢台市长信农发养殖园,成为国内最早从事蝗虫产业化开发和集养殖推广、技术培训、产品开发、加工销售为一体的经济实体。

然而,当一切准备妥当后,马树景却为蝗虫卵的事犯起了愁,因为人工捕捉的野生蝗虫个体差异比较大,数量也不能保证,不太适合养殖使用,可是如果找不到合适的蝗虫卵,那么她可就真的成了巧妇难为无米之炊。

马树景求助于网络,她在网上看到了一篇关于蝗虫的科普文章,文章的作者是农科院的灭蝗专家李敬轩教授,马树景决定请求李教授的帮助。她第二天就乘上了去北京的火车,可是当她找到李教授时,李教授对她一口回绝说,你回去吧!我是专门从事灭蝗研究的,怎么能支持你养殖蝗虫呢?马

树景不甘心,又一连几天往李教授那里跑,最后李教授终于被她的诚心所打动,帮助她花2000多元钱,购买了20000颗东亚飞蝗的虫卵。

蝗虫看似好养,可是真正养殖起来也有很多禁忌。蝗虫怕40℃以上的高温,也怕14℃以下的低温,还怕连续的暴风雨。马树景几乎没有睡过安稳觉,时刻注意天气的变化。一个多月后,那些蝗虫在马树景的悉心照料下,已经从虫卵顺利成长为成年蝗虫,而且马上就要到产卵时期,马树景的心里非常高兴。

然而,意外发生了。7月份的一天,马树景专门跑到距离养殖园远些的庄稼地里割回了一些鲜嫩的青草,她在傍晚时把青草分放到大棚里,看着蝗虫贪婪地吃着,她的心里涌起一种自豪感。可是,第二天早上,她打开大棚一看,不禁惊得目瞪口呆,大棚里的蝗虫全都躺在地上伸长了双腿……马树景找人一化验,原来是她割回的青草打过了农药。

马树景再次到北京找到农科院的李敬轩教授,李教授听说她的情况后深表同情和惋惜,同时他也被马树景的执着精神所感动。他不但为马树景引进了10万个蝗虫卵,同时为了避免出现草的问题,他提出让马树景自己种草,并推荐了墨西哥玉米草,这种草产量高、易管理,而且可以循环生长,蝗虫非常喜欢吃。马树景回到邢台后,专门种植了10亩的墨西哥玉米草。

马树景再次把心扑在大棚

里,短短两个多月时间,她竟然消瘦了十几斤。李敬轩教授也先后两次亲临她的养殖园进行现场指导,从大棚的结构、通风和蝗虫生长中的注意事项等方面,为她提出很多改进意见。两个月后,马树景人工养殖蝗虫的计划经过1年多的努力,记下了20多万字蝗虫养殖笔记,养殖宣告成功。

农家女喜圆百万富姐梦

2004年秋天,首批蝗虫养殖成功后,马树景开始为蝗虫寻找销路,她装了几袋子蝗虫,搭长途汽车到了石家庄,找到了几家酒店做推销,可是别人因为都有现成的供货商,不愿意中断老关系。马树景就解释说她的蝗虫是人工养殖的,人工养殖的蝗虫比野生蝗虫具有绿色无污染、无农药残留、肉质鲜嫩等优点,做出的菜味道更好,而且货源有保障。

酒店的人一听就乐了,说蝗虫也有养殖的?我们干了这么多年了,用的蝗虫都是野生的,从来没有听说还有人工养殖的,如果你的蝗虫真是养殖的,我们以后就进你的货。马树景说,好!一言为定!她回到家马上找人到养殖园拍了照片,设计印制了一些宣传手册,当确认了马树景的蝗虫真的是人工养殖的以后,她的蝗虫很快就布满了石家庄的大小酒店。

然而,因为养殖园蝗虫产量急剧增多,时间比较集中,在冰柜里造成了一些积压,马树景发现石家庄的饭店市场基本饱和了,她把目光盯在了自身

所处的邢台市。马树景招了两名下岗女工帮她料理养殖园,她亲自在邢台五四菜市场摆了个卖蝗虫的摊位。

后来一些人吃惯了蝗虫,到饭店吃饭也习惯了点蝗虫菜,一时间邢台市大小饭店都闻风而来。纷纷采购蝗虫,增添了“飞黄腾达”、“旱地飞虾”等蝗虫菜系。与此同时,山东德州、青州、广东珠海等地区的一些经销商也闻讯赶了过来,两个多月的时间,马树景7吨多蝗虫全部售完。

2005年,马树景投资10余万元新搭建了50个大棚,添置了一些必备物品,招募了30多名员工,进一步扩大了养殖规模。全年夏秋两季各出蝗虫成虫30余吨,平均每吨获利17000元左右。在短短一年时间里,马树景从一位普通的农家女,一跃成为一位令人羡慕的百万富翁。

2006年3月,马树景在邢台市鸿滨香园购买了一套高档住房,5月份斥资18万多元购买了一辆白色的本田轿车,真正过上了有房有车的生活。马树景靠这小小的蝗虫彻底改变了自己的命运,还因此荣获了邢台市三八红旗手等荣誉,成为很多人学习的榜样。

近日,马树景专门创立了中国第一家蝗虫专业网站——中国蝗虫蚂蚱网,为蝗虫养殖走向世界创造了机会,同时马树景现在正在筹建自己的蝗虫养殖联合队伍,准备利用自己的技术和种源优势,在全国建立一百家规模超百万只的蝗虫养殖基地,在全国做大做强,做成一种既能改变人们饮食消费理念,促进人民身体健康,又能让老百姓发家致富的绿色产业。

谢绝转载、上网 刘建广